

# 回收有害垃圾 共建绿色家园

西海岸各个街道全面出动,开展有害垃圾集中宣传、回收活动

**垃圾分类**  
西海岸在行动

□记者 张静  
通讯员 姜爱玲 报道

**本报讯** 近日,西海岸新区生活垃圾分类工作领导小组办公室联合全区13个街道34个社区,以丰富多彩的形式开展了有害垃圾集中宣传、回收活动,进一步提高了居民生活垃圾分类意识,引导市民自觉养成生活垃圾分类的好习惯。

记者走访了几个活动现场,发现各个街道都有自己的“绝招”,居民也都热情参与其中。有的通过实物举例向居民生动讲解有害垃圾的定义及投放要求;有的向居民发放垃圾分类宣传资料,讲解有害垃圾分类的基本知识及如何正确处理有害垃圾的方法;有的开展有害垃圾兑换小礼品活动,调动市民参与度……“以前我们家经常换灯泡,换完就随手丢垃圾桶,没想到危害这么大,以后不能这么随意了,攒着既能兑换礼品又能减少危害,还是件一箭双雕的好事呢。”市民张女士感慨道。

“将有害垃圾准确分类、投放,才能使这部分垃圾得到妥善处置,否则其中包含的有毒有害物质将对我们的环境造成相当大的危害。开展有害垃圾集中回收活动的目的就是鼓励居民把有害垃圾准确分类出来,真正树立垃圾要分类的理念。”区城管局垃圾分类办公室负责人杨益杰介绍说,此次活动重点围绕有害垃圾集中回收、垃圾源头减量、绿色低碳生活等内容进行了宣传。接下来,他们将继续倡导市民养成简约适度、绿色低碳的生活方式,形成全民自觉进行生活垃圾分类的社会氛围。

据统计,活动当天共发放宣传材料5900余份,收集107.11公斤的有害垃圾(其中废电池17.01公斤、废灯管16公斤、废温度计0.5公斤、废油漆24.6公斤、废药品37公斤、废包装10.5公斤、废胶片0.1公斤、废电子产品0.5公斤、废墨盒0.9公斤),归集点入库107.11公斤。

## 节水理念 入人心

近日,西海岸公用事业集团水务有限公司组织供水服务人员,在部分社区、商超前发放科学节水常识资料,推广节水器具使用。通过此次活动的开展,进一步增强了市民节水意识,让节水理念深入人心。(薛怡帆)



相关新闻

## 分类知识进社区 源头分类在行动

区行政审批服务局到“双报到”社区普及垃圾分类知识



志愿者在滨海新村第二社区为居民讲解垃圾分类知识。 □胡全福 报道

□记者 宋迎迎  
通讯员 胡全福 报道

**本报讯** 今年以来,青岛西海岸新区行政审批服务局充分利用党员进社区开展“双报到”活动契机,适时组织党员志愿者深入社区,通过多种形式普及垃圾分类知识,有力提高了社区居民的垃圾分类参与率和正确投放率。

据了解,区行政审批服务局通过创新方式,积极践行融合共治共享治理格局,通过积极践行“党建引领社区治理”的模式,以“双报到”联系社区民生微实事为抓手,全面动员、全面组织、全面参与社区垃圾分类宣讲工作,为推进社区垃圾分类共建、共治、共享新局面做出了积极成效。

## 链条式推进,构建垃圾分类“治理网”

黄岛街道多措并举做好垃圾分类工作

□记者 张希文  
通讯员 宋飞 报道

**本报讯** 近日,黄岛街道高岛路社区联合城市管理中心、社会治理中心等多部门组织开展了“绿色生活美丽高岛”垃圾分类主题活动,让垃圾分类真正深入人心,积极倡导人人参与。

据了解,该社区依托“城市治理服务站”,采取“4+N”工作模式,在居民小区设立垃圾“四分法”投放点;利用多种新媒体渠道开展线上宣传;同时,

通过党员模范带头、志愿者上门讲解等“N举措”,保障各类垃圾从源头正确分类、对应投放。

该社区还组织楼院长、片区长、党员代表、居民代表等共同制定《生活垃圾分类全覆盖居民自治公约》,激发垃圾分类“自治”活力。通过此次活动的开展,引导了居民积极参与垃圾分类环保宣传,全面形成“垃圾分类 我参与 我践行”的良好氛围,将垃圾分类意识转化为实际行动。

■张家楼镇

## “四社联动”送祝福

□记者 梁玉鹏 报道

**本报讯** 近日,张家楼镇社会治理中心联合青岛社会工作事务中心、夕阳红公益服务队,在助老大食堂为留守老人举办“融融端午情,我爱中国节”助老活动。社区、社工、社会组织、社区志愿者“四社联动”,通过猜谜语、话典故、包粽子、系彩绳等多个活动,为村里的独居老人们送去了节日的祝福和慰问,居民的归属感、获得感与幸福感不断提升。

■六汪镇

## “粽”情温暖老人心

□记者 梁玉鹏  
通讯员 李敏 报道

**本报讯** 近日,六汪镇社会治理办联合中康居家养老服务中心开展以“爱在邻里庆民俗,千山万水粽是情”为主题的包粽子、关爱孤寡老人活动。活动开始后不到两个小时,桌上的糯米和粽叶就被手巧的老人们变成了一盆盆鲜活可爱的小粽子。工作人员还将包好煮熟的粽子送到因行动不便等原因无法到现场参与活动的老人家中,让小小的粽子传递一份关心、一份温情。

■隐珠街道

## 邻里和谐庆佳节



□记者 张忠德 报道

**本报6月23日讯** 今天上午,隐珠街道孟家滩社区联合瑞源物业、城市排水公司举办了一场主题为“倾听民生 邻里和谐 粽香情浓”的社区活动。“当前,青岛市邻邦佳节正在举行,端午节和建党节又将马上来临。通过此次活动的举办,让社区居民们的邻里情谊更加深厚。”孟家滩社区党支部书记孟广家告诉记者。

## 西海岸首家区域一体化农村供水公司成立

为加强农村饮水安全运行管理能力建设,建立健全农村饮水安全工程长效管理机制,近日,由西海岸公用事业集团水务有限公司出资2000万元成立的西海岸首家区域一体化农村供水公司——西海岸公用事业集团农村供水有限公司正式成立,标志着水务公司正式开始接管农村供水。

据悉,该公司将依托专业的人才、技术优势,全面落实政府赋予的农村公共供水运行管理责任,在推行农村供水

工程专业化、推进农村供水工程规范化管理、强化农村供水设施保护、完善水价管理及水费收缴机制、加强农村供水信息化建设等五个方面,逐步建立起科学长效的运营管理体系,为助力美丽乡村建设提供坚实保障。

此外,西海岸将投资约1.8亿元对现有农村供水工程进行改造提升。届时,已具备规模化供水条件的16处农村供水工程将全部纳入农村供水公司运行管理。(张静 蔡均昌)